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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Άσκηση ετοιμότητας από την Περιφέρεια Θεσσαλίας για την αντιμετώπιση Τεχνολογικού 

Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης σε βιομηχανική εγκατάσταση στην Καρδίτσα 

 

Η άσκηση επί χάρτου Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση Τεχνολογικού 

Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης σε βιομηχανική εγκατάσταση πραγματοποιήθηκε στην 

Καρδίτσα με την κωδική ονομασία «ΔΟΛΟΠΑΣ 2024». Η άσκηση διεξήχθη σε συνεργασία 

της Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας με το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και είχε ως στόχο την εκπαίδευση και την 

ετοιμότητα των εμπλεκομένων φορέων όπως η Πυροσβεστική, η ΕΛ.ΑΣ, οι υπηρεσίες της 

τοπικής αυτοδιοίκησης, οι Ένοπλες Δυνάμεις, οι υγειονομικές υπηρεσίες, η Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση, η Επιθεώρηση Εργασίας, το ΕΚΑΒ, ο ΔΕΔΔΗΕ και κάθε άλλος φορέας που έχει 

εμπλοκή επί του γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Τεχνολογικού Ατυχήματος Μεγάλης 

Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ) με την κωδική ονομασία «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ». 

Επισημαίνεται ότι είναι η πρώτη σε επίπεδο Περιφέρειας Θεσσαλίας και η δεύτερη 

πανελλαδικά άσκηση επί χάρτου ΣΑΤΑΜΕ και κύριος σκοπός της είναι η εφαρμογή, η 

εκπαίδευση και ο έλεγχος του σχεδιασμού των εμπλεκόμενων Φορέων σε περίπτωση 

εκδήλωσης αντίστοιχου περιστατικού σε επιχείρηση διανομής χύμα υγραερίου.  

Οι βασικότεροι στόχοι της άσκησης, όπως αυτοί έχουν τεθεί από την ομάδα σχεδιασμού 

(Ο.ΣΧ.Α.) είναι οι εξής: 

α) Ο έλεγχος των επικοινωνιών των εμπλεκόμενων Φορέων. 

β) Η εκπαίδευση των εμπλεκόμενων Φορέων στους ρόλους και τις αρμοδιότητές τους σε 

κάθε στάδιο εξέλιξης του ατυχήματος. 

γ) Η εκπαίδευση των εμπλεκόμενων Φορέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και τη 

μεταξύ τους συνεργασία και διαλειτουργικότητα με σκοπό τόσο την υποστήριξη του έργου 

της καταστολής του ατυχήματος, που αποτελεί ευθύνη του Πυροσβεστικού Σώματος, όσο 

και την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

του ΤΑΜΕ. 



δ) Η εφαρμογή του μέτρου της παραμονής των πολιτών σε ασφαλείς κλειστούς χώρους, με 

ειδική αναφορά και στα ΑΜΕΑ. 

ε) Η ειδοποίηση των γειτονικών επιχειρήσεων και η ανταπόκρισή τους. 

στ) Η διαχείριση του ατυχήματος από τους υπευθύνους λειτουργίας δομών (Κέντρο 

Ψυχικής Υγείας, στρατόπεδο κλπ). 

ζ) Η ενημέρωση των πολιτών σε κάθε στάδιο εξέλιξης του ατυχήματος. 

η) Η ανάδειξη προβλημάτων/δυσκολιών που προκύπτουν κατά την εφαρμογή του Ειδικού 

ΣΑΤΑΜΕ της εγκατάστασης. 

Οι ασκούμενοι φορείς κλήθηκαν να περιγράψουν, να εκτελέσουν δράσεις και να λάβουν 

αποφάσεις, για την αντιμετώπιση των καταστάσεων που τους παρουσιάστηκαν σύμφωνα 

με το σενάριο με τον, κατά το δυνατόν, ρεαλιστικότερο τρόπο, όπως θα έκαναν δηλαδή 

στην πραγματικότητα. 

Όπως ανέφερε ο Συντονιστής Πολιτικής Προστασίας κ. Ηλίας Λεοντάρης: «Ο 

περιφερειάρχης κ. Δημήτρης Κουρέτας δίνει μεγάλη σημασία στην πρόληψη, την 

προστασία των ανθρώπων και των περιουσιών τους και στην αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών. Μέσα στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε η άσκηση Τεχνολογικού Ατυχήματος 

Μεγάλης Έκτασης, η οποία συνδιοργανώθηκε από την Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Ο αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Κώστας Τέλιος ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες στην 

άσκηση και τόνισε ότι αναμένει τα αποτελέσματα της για την ακόμα καλύτερη 

προετοιμασία των εμπλεκόμενων φορέων. 

Τη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας εκπροσώπησαν, οι κ.κ. 

Βασίλειος Καραλής και Πέτρος Κωνσταντάκος, τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

οι κ. Άρτεμις Γαλάνη και Ναταλία Μητσιώνη. 

 


